Zatacznik 2 do programu Polska Geotermia Plus

Wskaznik efektywnosci kosztowej (WK)

Wz6r na obliczenie wskaznika przyjmuje postac:
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jednostkowa stawka podstawowa opfaty za korzystanie ze Srodowiska dla
czynnika oddziatywania i,

ilos¢ zredukowanego czynnika i w pierwszym roku po realizacji inwestycji,
indeks czynnika oddziatywania,

liczba czynnikéw oddziatywania uwzglednionych w obliczeniach,
zannualizowane nakfady inwestycyjne,

roczne koszty eksploatacyjne instalacji,

wspotczynnik korygujacy, ustalany odrebnie w poszczegdlnych dziataniach
dla wybranych czynnikéw oddziatywania i oddajgcy priorytety przyjete w tych
dziataniach.

zwiekszenia sie wielkosci produkcji zaktadu przyjmuje sie wartosci

zredukowanego czynnika oddziatywania i w pierwszym roku po realizacji inwestycji

odniesione do aktualnej wielkosci produkcji (proporcjonalnie zmniejszone).

Zannualizowane naktfady inwestycyjne (ZKK) s3 obliczane wg wzoru:
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catkowity koszt inwestycji,
stopa dyskontowa,

czas zycia projektu.



Przy obliczaniu wartosci ZKK (zannualizowanych naktadéw inwestycyjnych) nalezy przyjgé
zatozenia odnosnie stopy dyskontowej. Z uwagi na fakt, ze wskaznik ma na celu
porownywanie przedsiewzie¢, przyjmuje sie te samg stope dla wszystkich przedsiewziec¢

w danym programie/konkursie.

Czas iycia projektu. Zywotno$é instalacji/technologii wptywa na jej cene. Obliczenia
dla kazdego projektu powinny sie opiera¢ o specyfikacje producenta/wykonawcy.
Wobec zréznicowania czasu zycia poszczegdlnych elementdw technologii zannualizowane
naktady inwestycyjne nalezy policzyé w poszczegdlnych grupach réznigcych sie czasem

zycia projektu wg. nastepujgcego wzoru:

ZKK = ZKK1 + ZKK +... +ZKKs
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gdzie:
I, I2,..I5 wartosci sktadowych naktadéw inwestycyjnych dla réznych czaséw zycia

poszczegdlnych elementéw infrastruktury projektu oznaczonych
odpowiednio jako: n1, n2, (...) n5.
Maksymalna liczba wydzielonych grup obejmujgcych naktady inwestycyjne nie moze

przekracza¢ 5 sktadowych?.

Roczne koszty eksploatacyjne (RKE) oblicza sie z pominieciem amortyzacji, koszty przyjmuje

sie dla petnej, technologicznej wydajnosci (przepustowosci) projektu/ instalacji.

Stawki optat (Oi) przyjmuje sie zgodnie ze stawkami podanymi w obowigzujgcych przepisach
w sprawie wysokosci stawek optat za korzystanie ze Srodowiska.
Przy obliczeniach nie uwzglednia sie kar, optat podwyzszonych (np. o 100 czy 500%) lub faktu

czasowego zawieszenia pfatnosci, lecz wytgcznie stawki podstawowe.

1 Ograniczenie ma na celu uproszczenie obliczen oraz ulatwienie ich weryfikacji.
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Wspotczynnik korygujacy ci dla poszczegolnych dziedzin

Dla czynnikéw oddziatywania na $rodowisko, ktérych ograniczenie stanowi szczegdlny
priorytet z punktu widzenia celéw, stawke optaty ekologicznej (Oi) mozna mnozy¢ przez
ustalony dla tego czynnika dodatkowy wspdtczynnik korygujgcy ci, przyjmujacy wartosci
odzwierciedlajgce priorytety przyjete w poszczegdlnych dziedzinach.

Oznacza to, ze wzér na WK stosowany w danych dziedzinach moze obejmowaé efekty
ekologiczne w postaci zmniejszenia presji na Srodowisko w poszczegdlnych obszarach ochrony
srodowiska np. woda, powietrze, energochtonnosg, wodochtonnosé itp.
W trakcie kalkulacji wskaznika uwzglednia sie zatem wszystkie czynniki oddziatywania
z tym, ze jedynie czynniki stanowigce priorytet danego dziatania premiowane
sg wspotczynnikiem c¢i przyjmujgcym wartosci > 1, dla pozostatych wspdtczynnik ten
wynosi 1.

Dla niemniejszego dziatania priorytetowym czynnikiem oddziatywania na srodowisko jest

emisja do powietrza dla ktdrej ustalono nastepujgce wspétczynnik ci:

Ip. Nazwa efektu Ci

Zmniejszenie emisji tlenkow

azotu (NOx),

Zmniejszenie emisji pytu ze spalania paliw -

o frakcje PM10i PM2,5

Lotne zwigzki organiczne oraz inne substancje
niebezpieczne dla zdrowia wyszczegdlnione
w Rozporzadzeniu Ministra Srodowiska z dnia
3 |4 listopada 2014r. w sprawie standarddéw 4
emisyjnych z instalacji (Dz. U. 2014 poz. 1546),
z wyjatkiem emisji CO2, SO; z instalacji spalania

paliw, dla ktérych wspdtczynnik ,,ci” wynosi 1

Procedura:



Zebranie danych z danego programu

Przeliczenie wartosci Wskaznika Efektywnosci Kosztowej (WK) na wartosci punktowe
wg przyjetych zatozen.

Przypisanie dla kazdego z wnioskéw w programie/konkursie wyliczonej ilosci punktéw.
Odrzucenie wnioskdw niespetniajgcych  kryterium efektywnosci kosztowej
(tutaj: wartosci granicznej).



